

基层公务员也能进中央机关

11部门试点从省级以下机关公开遴选30名公务员

据新华社电 国家公务员局12日发布公告称,为探索建立来自基层和生产一线公务员选拔培养链,进一步优化中央国家行政机关公务员队伍来源结构和经历结构,国家公务员局决定在中央国家行政机关开展公开遴选试点工作,从省级以下机关遴选优秀公务员到中央国家行政机关工作。根据各部门用人需求和编制、职位空缺情况,外交部、教育部、农业部、文化部等11个部门将开展公开遴选试点工作,计划遴选30人。

直辖市)、市(地)、县(市、区)、乡(镇)级机关中已进行公务员登记备案且在编在岗的现任乡科级正职领导职务或主任科员,以及乡科级副职领导职务或副主任科员满3年(2007年8月31日前任职)的公务员。其中,省级机关公务员还须具有2年以上基层工作经历。中央设在地方机关(包括垂直管理单位、派出单位等)符合条件的公务员也可报考。

报名采取个人自愿并经组织推荐相结合的方式,报名时间为2010年8月16日至25日,笔试时间为2010年9月12日。报考者可直接登录本次公开遴选公务员报名专用网址(<http://www.scs.gov.cn/>

gklx2010),或登录国家公务员局网站(<http://www.scs.gov.cn>),点击“2010年中央国家行政机关公开遴选公务员(试点)专题”进入报名系统。

遴选公开公平择优

考试分为笔试和面试。笔试成绩、面试成绩各占50%,折合总分为100分。笔试由国家公务员局统一组织,设案例考试一科,重点测试报考者的政策理论水平、分析和解决实际问题的能力、文字表达能力等综合素质。面试由各遴选试点部门组织实施,可采取半结构化面试、结构化面试、情景模拟等形式进行,重点测

试报考者的专业素质和业务水平。各遴选试点部门还可根据需要增加职位业务水平测试。加试成绩占面试成绩的30%。如果不加试,半结构化面试、结构化面试、情景模拟等成绩即为面试最终成绩。

国家公务员局有关负责人表示,做好公开遴选,坚持民主、公开、竞争、择优推进公务员转任工作,有利于拓宽公务员选用视野,有利于优化公务员队伍来源和经历结构,有利于逐步解决中央国家行政机关公务员队伍来源比较单一、经历比较简单的问题,有利于形成从基层选用人才的良性机制。

此次招录报考范围

此次招录的报考范围是:省(自治区、

路面塌陷致医院门诊楼坍塌

星报综合消息 昨天上午,山西省人民医院门前的人行道一侧发现两个“大坑”,随后,医院东侧感染疾病门诊楼一侧发生塌陷。所幸未造成人员伤亡。

昨天上午8时,太原市山西省人民医院所在的双塔东街发生两处路面塌陷,9时许,该院口腔疾病门诊楼东侧坍塌(见图)。据太原市政设计院的工作人员初步测量,两处塌陷中小的一处长7米、宽4米、深6米,大的一处长15米、宽12米、深8米,原因初步判断为地下管道破裂漏水导致路基受损。据现场人员称,塌陷速度比较慢,里面的人全部撤出。

据了解,此次塌陷暂时未影响到周围商户。目前,事故具体原因当地有关部门正在进一步调查中。



北京“灭门案”凶犯昨日受审

据新华社电 北京市大兴区李磊灭门案12日在北京市第一中级人民法院开庭审理,北京市人民检察院第一分院以故意杀人罪对被告人李磊提起公诉。

2009年11月23日22时,今年30岁的李磊在北京市大兴区黄村镇其家中用尖刀将妻子、妹妹、父亲、母亲、年仅1岁的次子和6岁的长子刺死。李磊作案后逃往海南,后被公安机关抓获归案。

据悉,李磊在预审阶段供述的杀人动机:“我父母从小就对我管得太严,在他们眼里我没有对的时候,总是这不成那不成。我妹妹在家里总挤对我,结婚以后我媳妇也是这样,对我的事什么都管,有事还给我爸打电话,我爸知道以后就是骂我一通。”

检察官说,李磊的价值判断存在很大的偏执性,他的价值观是扭曲的,对一切都怀疑、都不认可,甚至仇恨,也不去考虑有没有其他解决办法,而是固执地认为“死亡是最好的解脱”,这是一种典型的不健全的扭曲人格。

法庭上,李磊对犯罪事实供认不讳。法院当日没有作出判决,此案仍在审理中。

私收过桥费 7交警被开除

星报综合消息 8月10日,记者接到有关人士爆料,武汉交管局近日内部通报,武汉长江大桥大队7名民警因夜间收取货车司机的好处费让其通行被开除。该人士透露,此事发生在2008年,涉案金额并不巨大,每人获利约数万元。相关责任民警近20人,其中7人被开除公职。

知情人士介绍,因武汉长江大桥禁行,一些经常通行该处的货车司机通过一些中介人,找到大桥大队民警,以交纳月费形式以求能通行大桥。据透露,因各路司机联系的中介不同,找到的交警身份不同,所谈价格也不同。2009年,有司机发现自己交的月费比其他司机高,于是举报了此事,武汉方面自此开始内部调查此事。调查发现,该队有多名警员涉案。

100元存9年仅剩下60多元

星报综合报道 近日,北京市民齐清向记者讲述自己存款“缩水”的苦恼:“我1999年开通了账户,存了10元。到2000年2月29日,我账户上的存款数额正好是100元,后来就一直没动。”2009年8月2日,去银行销户时,存款明细打印出来却让她傻了眼:一直没动的100元只剩下60多元。

记者在齐清被注销的存折上看到,从2006年3月21日起,银行每季度扣3元

钱。到2009年8月2日止,共扣除14笔共42元。而整个存款期间只产生了6元多的利息,远远低于扣除的数额。“9年多来,这笔存款没动过,也就是说银行没有提供过任何服务和劳动,那为什么要扣客户的钱?”齐清说。

记者联系这家股份制银行,相关工作人员表示,他们收取小额账户管理费主要是出于两个原因:一是从个人账户的现状

来看,很多闲置几年不动的“睡眠账户”,对银行账户资源形成了巨大浪费。二是通过收取账户管理费,银行希望现有闲置账户客户能够对自身银行账户进行有效合并。

针对银行“提高服务、节约成本”、“促进个人理财,减少无效和低效账户”的说法,有关专家表示,在网络和数据库技术非常发达的今天,银行应该通过技术革新等人性化措施来解决这一问题。

贫困县投资几百万吹成数亿元

“数字造假”比较“成功”,竟受到上级表彰

据《半月谈》报道 河北省保定市阜平县是国家重点扶贫县,近两年来掀起招商引资热潮,一笔笔“巨额投资”纷至沓来。然而,在听起来令人振奋的“政绩”背后,却隐藏着一个鲜为人知的秘密:数字造假。

7月28日,记者来到河北与山西交界处的长城岭。这里有一个阜平着力打造的市重点建设项目——长城岭生态休闲旅游度假区。原以为建设工地上一派热火朝天,没想到却冷冷清清,空旷的工地上连个人影也看不到。就是这样一个连“半拉子”工程都算不上的项目,阜平县政府却上报说完成投资超过1亿元。而据知情人透

露,算上景区内拆迁、蓄水池建设以及地基建设,投资不过300万元,上报数字超过实际投入30倍!

在城南庄镇石猴村,记者看到另一个“吹”起来的市重点项目——年产6000吨“唐人知粉”系列保健产品项目。由于资金短缺,仅完成场地平整等事项,投资不过几百万元,县里却上报完成投资近2亿元。

阜平搞重点项目“大跃进”并非空穴来风。记者手中有一份保定市《关于进一步完善重点项目建设考核机制和考核办法的实施意见》,其中一条规定:年末,根据年度综合考核结果,每类县排位第一、二名的分别给予100万元和80万元奖励。排位倒数

第一位的第一年给予黄牌警告,第二年调整主要领导工作岗位。

正是在这种考核体制下,经济实力在保定倒数的阜平县开足马力,既“重点抓项目”,又在统计上造假,去年居然取得了同类县(第三类)第二名的“骄人”战绩,获得80万元奖励。因为造假比较“成功”,阜平县受到了保定市的表彰,今年又提出争取第一名(同类县)的口号。

为何县里有关领导对造假会心照不宣呢?县里一位退休老干部一语道破,这是因为大家都绑在一只战船上,县里排名靠前,大家利益均沾,否则都脸上无光,甚至挨批评,影响自己的政绩和前程。